Тестовые задания для рубежной аттестации по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»                                  
                                                      1 вариант
1. Фагоцитоз открыт:
А) Галеном
В) Пироговым
С) Сеченовым
D) Павловым
Е) Мечниковым
2. Фистульный метод в физиологии разработан:
А) Галеном
В) Пироговым
С) Сеченовым
D) Павловым
Е) Мечниковым
3. Структурно-функциональную единицу костной ткани составляют:
А) клетки остеокласты
В) клетки остеобласты
С) остеоны
D) костные пластинки
Е) гаверсов канал
4.Рост кости в толщину происходит за счет:
А) надкостницы
В) метафизарного хряща
С) верхнего эпифиза
D) нижнего эпифиза
Е) диафиза
5.Ключица соединяется с лопаткой за счет отростка:
A) сосцевидного
B) шиловидного
C) мечевидного
D) клювовидного
E) акромиона
6.Количество позвонков в шейном отделе позвоночника:
A) 3
B) 4
C) 5
D) 6
E) 7
7. Количество позвонков  позвоночного столба у человека:
 A) 20-22
 B) 25-26
 C) 30-32
 D) 33-34
 E) 35-36





8.Вид соединения между костями черепа:
A) гемиартроз
B) синостоз
C) синхондроз
D) диартроз
E) синдесмоз
9.Синергисты- мышцы:
А) выполняющие разные функции
В) выполняющие одинаковые функции
С) имеющие одинаковое строение
D) имеющие разное строение
Е) имеющие одинаковую топографию
   10.Надчерепной можно назвать мимическую мышцу головы:
А) носовую
В) смеха
С) затылочно-лобную
D) поднимающая угол рта
Е) поднимающую верхнюю губу
  11. Самая поверхностная мышца шеи:
   А) грудино-ключично-сосцевидная
   В) подкожная
   С) латеральная прямая головы
   D) задняя лестничная
   Е) лопаточно-подъязычная
12.Начинается от ягодичной поверхности подвздошной кости и крепится к ягодичной бугристости бедренной кости мышца:
  А) наружная запирательная
  В) средняя ягодичная
  С) малая ягодичная
  D) большая ягодична
  Е) нижняя близнецовая
13.Составляет переднебоковую поверхность груди мышца:
 А) большая грудная
 В) малая грудная
С) передняя зубчатая
D) поперечная груди
Е) подключичная
14. Мышца спины, участвующая в акте вдоха:
А) трапециевидная
В) широчайшая
С) нижняя задняя зубчатая
D) большая ромбовидная
Е) малая ромбовидная
15. Начинается в подлопаточной  ямке лопатки и крепится к малому бугорку плечевой кости мышца плечевого пояса:
А) малая круглая
В) большая круглая
С) дельтовидная
D) подлопаточная
Е) подостная. 


16.Латеральную группу мышц шеи составляет мышца:
  А) подбородочно-подъязычная
  В) двубрюшная
  С) лопаточно-подъязычная
  D) задняя лестничная
  Е) щитовидно-подъязычная
17.Роль депо крови выполняют органы:
А) селезенка
В)  кожа
С) сердце
D) печень и легкие
Е) варианты А, В, D
18.У здоровых людей соотношение между плазмой и ФЭК:
 А)  25% : 75%
 В) 75% :  25%
 С) 65% :  35%
 D) 45% :  55%
 Е) 55% : 45%
19.Норма лейкоцитов в 1 мм3:
    А)  1-2 тыс.
    В) 3-4 тыс.
    С) 5-6 тыс.
    D) 1-2 млн.
    Е) 6-10 тыс.
  20.Лимфоциты созревают в белой пульпе:
     A) печени
     B) лимфатических узлов
     C) селезенки
     D) легких
     E) тимуса
21.У  детей Т-лимфоциты созревают в:
   A) печени
   B) поджелудочной железе
   C) щитовидной железе
   D) легких
   E) тимусе
22. Резус-фактор был обнаружен у обезьян Macacus Rhesus в:
А)  нейтрофилы
В) эозинофилы
С) моноциты
D) тромбоцитах
Е) эритроцитах
23. Агглютининоген А и  агглютинин β характерны для группы крови:
А) 2
В) 1
С) 3
D) 4
         Е) 3 и 4 


24 .Вторая  стадия свертываемости крови заканчивается образованием:
А)  неактивного тромбопластина
В) активного тромбопластина
С) протромбина
D) тромбина
Е)  фибрина
25.Основу иммунитета составляет:
А)  фагоцитоз
В) пиноцитоз
С) лейкоцитоз
D) гемолиз
Е) варианты В, D








































Тестовые задания для рубежной аттестации по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»                                  
2 вариант
1.Типы высшей нервной деятельности предложил:
А) Гален
В) Пирогов
С) Сеченов
D) Павлов
Е) Мечников
2. Метод распила замороженных трупов предложил:
А) Гален
В) Пирогов
С) Сеченов
D) Павлов
Е) Мечников
3.Рост кости в длину происходит за счет:
A) метафизарного хряща
B) надкостницы
C) диафиза
D) верхнего эпифиза
E) нижнего эпифиза
4.Структуры, образующие костную ткань:
А) клетки остеокласты
В) клетки остеобласты
С) остеоны
D) костные пластинки
Е) гаверсов канал
5.Бугорок ребра соединяется к структуре  грудного позвонка:
A) остистому отростку
B) верхнему суставному отростку
C) поперечному отростку
D) телу
E) нижнему суставному отростку
6. Колеблющиеся ребра-пары:
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 10-12
7.Грудная клетка человека насчитывает количество пар ребер:
A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 12
8. Голеностопный сустав по форме:
A) плоский
B) чашецообразный
C) шаровидный
D) блоковидный
E) мыщелковый
9. Лучезапястный сустав по форме:
  A) цилиндрический
  B) плоский
    C) блоковидный
    D) эллипсоидный
    E) мыщелковый
10.Антагонисты - мышцы:
А) выполняющие разные функции
В) выполняющие одинаковые функции
С) имеющие одинаковое строение
D) имеющие  разную топографию
Е) имеющие одинаковую топографию
11. К жевательным мышцам относится мышца:
 А) височная
 В) щечная
 С) большая скуловая
 D) малая скуловая
 Е) смеха
12. Мышца спины, участвующая в акте вдоха:
А) трапециевидная
В) широчайшая
С) нижняя задняя зубчатая
D) большая ромбовидная
Е) малая ромбовидная
13. Мышца группы подподъязычной мышц шеи:
А) двубрюшная
В) шилоподъязычная
С) челюстно-подъязычная
D) подбородочно-подъязычная
      Е) щитовидно-подъязычная
14.Берет начало от клювовидного отростка лопатки и крепится плечевой кости мышца:
 А) двуглавая плеча
 В) плечевая
С) трехглавая
D) локтевая
Е) клювовидно-плечевая
15. Ремнеобразную форму имеет мышца живота:
 А) внутренняя косая
 В) наружная косая
С) поперечная
D) прямая
Е) квадратная поясницы
16.Начинается с наружной поверхности 8-9 верхних ребер и крепится к медиальному краю лопатки и ее нижнему углу мышца груди:
 А) поперечная
 В) подключичная
С) большая круглая
D) малая круглая
Е) передняя зубчатая



17. Норма тромбоцитов в 1 мм3:
А) 100-200тыс.
В) 3-4 тыс.
С) 5-6 тыс.
D)180-320 тыс.
Е) 6-10 тыс.
18.«Универсальный донор»- человек с группой крови:
А) 2
В) 1
С) 3
D) 4
Е) 3 и 4
19.Третья стадия свертываемости крови заканчивается образованием:
А)  неактивного тромбопластина
В) активного тромбопластина
С) протромбина
D) тромбина
Е)  фибрина
20. Отсутствуют агглютининогены в группе крови:
А) 2
В) 1
С) 3
D) 4
Е) 3 и 4 
21. Оксигемоглобин - соединение гемоглобина с:
А)  углекислым газом
В) угарным газом
С) оксидом азота
D) кислородом
Е) кислородом и оксидом азота
22.«Универсальный реципиент»- человек с группой крови:
А) 2
В) 1
С) 3
D) 4
Е) 3 и 4
23.При переливании несовместимых групп крови возникает осложнение:
А) инсульт
В) инфаркт миокарда
С) гематрансфузионный шок
D) гипертонический криз
Е) гипотония
24.Введение  вакцин - вид иммунитета:
А) врожденного
В) приобретенный
С) искусственный активный
D) искусственный пассивный
Е) варианты А,В




25. К органам иммунной системы относятся:
А) селезенка
В) красный костный мозг
С) лимфатические узлы
D) миндалины и лимфатические фолликулы
Е) все варианты














































Тестовые задания для рубежной аттестации по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»                                  

3 вариант

1. Открыл большой круг кровообращения:
А) Гален
В) Пирогов
С) Сеченов
D) Гарвей
Е) Мечников
    2.Труд «Рефлексы головного мозга» принадлежит:
А) Галену
В) Пирогову
С) Сеченову
D) Гарвею
Е) Мечникову
3. Структуры, разрушающие костную ткань:
А) клетки остеокласты
В) клетки остеобласты
С) остеоны
D) костные пластинки
   Е) гаверсов канал
4. Количество позвонков в грудном отделе  позвоночного столба у человека:
 A) 5
 B) 6
 C) 7
 D) 10
 E) 12
5. Эпистрофей - шейный позвонок:
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5
6. Истинные ребра- верхние :
A) 1 пара
B) 2 пары
C) 3 пары
D) 4 пары
E) 7 пар
7. Раздвоение остистых отростков - признак позвонков:
       A) поясничных
       B) грудных
       C) шейных
      D) крестцовых
      E) копчиковых




8. Между 1 и 2 шейными позвонками сустав по форме:
A) цилиндрический
B) плоский
C) блоковидный
D) эллипсоидный
E) мыщелковый
9.Защитный футляр, окружающий мышцу,  называется:
А) апоневроз
В)  фасция
С) перимизий
D) эндомизий
Е) эпимизий
     10.Закрывает рот и вытягивает губы вперед мышца:
    А) сморщивающая брови
    В) носовая
    С) круговая рта
    D) затылочно-лобная
    Е) круговая глаза
11. Начинается от наружной поверхности верхней и нижней челюсти и крепится к в кожу губ и угла рта мышца:
А) щечная
В) поднимающая угол рта
 С) опускающая угол рта
D) поднимающая угол рта
      Е) поднимающая верхнюю губу
12. Начинается от наружной поверхности восьми нижних ребер, и переходят в апоневроз мышца живота:
А) наружная косая
В) внутренняя косая
С) прямая
D) поперечная
Е) пирамидальная
13. Начинается от медиального надмыщелка плечевой кости и крепится к гороховидной крючковидной и 5 пястной кости мышца:
     А) двуглавая плеча
     В) круглый пронатор
С) трехглавая
D) лучевой сгибатель запястья
Е) локтевой сгибатель запястья
14.Начинается в височной ямке и крепится к венечному отростку мышца головы:
     А) латеральная крыловидная
     В) медиальная крыловидная
     С) височная
     D) жевательная
     Е) передняя лестничная
15. Мышца плечевого пояса:
 А) подлопаточная
 В) плечелучевая
  С) клювовидно-плечевая
D) двуглавая
Е) трехглавая
16. Начинается от ягодичной поверхности подвздошной кости и крепится к ягодичной бугристости бедренной кости мышца:
 А) наружная запирательная
 В) средняя ягодичная
  С) малая ягодичная
D) большая ягодичная
Е) нижняя близнецовая
17.ФЭК, имеющий форму двояковогнутого диска:
А)  тромбоциты
В) моноциты
С) лимфоциты
D) эритроциты
Е) нейтрофилы
18. Норма количества эритроцитов в 1 мм3:
А)  8-9 млн
В) 3-4 млн
С) 2-3 млн
D) 1-2 млн
Е) 4,5-5 млн
19. Гемоглобин входит в состав:
А)  тромбоцитов
В) моноцитов
С) лимфоцитов
D) эритроцитов
         Е) нейтрофилов
 20.Отсутствуют агглютинины в группе крови:
А) 2
В) 1
С) 3
D) 4
Е) 3 и 4
21.Первая стадия свертываемости крови заканчивается образованием:
А)  неактивного тромбопластина
В) активного тромбопластина
С) протромбина
D) тромбина
Е)  фибрина. 
22.«Универсальный реципиент»- человек с группой крови:
А) 2
В) 1
С) 3
D) 4
Е) 3 и 4
23.Увеличение количества лейкоцитов больше нормы называется:
А)  лейкопения
В) лейкоцитоз
С) тромбоцитоз
D) тромбопения
         Е) гемолиз


24.Введение сыворотки - вид иммунитета:
А) врожденный
В) приобретенный
С) искусственный активный
D) искусственный пассивный
Е) варианты а,в
25. Белая пульпа селезенки представлена тканью:
А)  ретикулярной
В) жировой
С) однослойным плоским эпителием
D) лимфоидной
Е) переходным эпителием








































Тестовые задания для рубежной аттестации по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»                                  

4 вариант
1.Малый круг кровообращения описал: 
А) Гален
В) Сервет
С) Сеченов
D) Гарвей
Е) Мечников
2. Основоположником пластической анатомии является:
А) Гален
В) Сервет
С)Леонардо да Винчи
D) Гарвей
Е) Мечников
3.Надкостница  выполняет функцию:
       А) защитную
В) трофическую
С) иннервируеткость
D) обеспечивает рост кости в толщину
Е) все варианты
4.Ложные ребра-пары
A) 4
B) 5
C) 2
D) 3
E) 8-10
5. Придают кости прочность:
A) оссеин
B) оссеомукоид
C) вода
D) жир
E) фосфорнокислый кальций
6.Крестец представляет собой сросшиеся позвонки в количестве:
      A) 4
      B) 5
      C) 2
      D) 3
      E) 8
7. Прерывное соединение костей называется:
A) диартроз
B) гемиартроз
C) синхондроз
D) синостоз
E) синдесмоз





8.Атлант - это шейный позвонок:
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
9. К трубчатым костям относится кость:
А) бедренная
В) лопатка
С) теменная
D) верхняя челюсть
Е) ключица
 10. Средняя часть веретенообразной мышцы называется:
А) перимизий
В) эндомизий
С) головка
D) брюшко
Е) хвост
 11.Группу мышц шеи  подподъязычную  составляет мышца шеи:
 А) двубрюшная
 В) шилоподъязычная
 С) подбородочнол-подъязычная
 D) средняя лестничная
 Е) лопаточно-подъязычная
 12. Мышца живота, уплощающая ее стенку:
 А) внутренняя косая
 В) наружная косая
 С) поперечная
 D) прямая
 Е) квадратная поясницы
13.В акте жевания принимает мышца:
А) щечная
В) височная
С) большая скуловая
D) малая скуловая
Е) передняя лестничная
14. В состав 4-х главой мышце бедра входят мышцы:
A) прямая бедра
B) латеральная широкая бедра
C) медиальная широкая бедра
D) промежуточная широкая бедра
Е) все варианты
15. Начинается с наружной поверхности 8-9 верхних ребер и крепится к медиальному краю лопатки и ее нижнему углу мышца груди:
 A) поперечная
 B) подключичная
 C) большая круглая
D) малая круглая
E) передняя зубчатая 




  16.Заднюю группу мышц плеча составляет мышца:
 А) двуглавая
 В) длинный сгибатель большого пальца кисти
 С) трехглавая
 D) плечевая
 Е) локтевой сгибатель кисти
17.Агглютининогены А и В характерны для группы крови:
 А) 2
 В) 1
 С) 3
 D 4
 Е) 3 и 4
18.Участвуют в свертываемости крови ФЭК:
А)  нейтрофилы
В) эозинофилы
С) моноциты
D) базофилы
Е) тромбоциты
19.К буферной системе  крови относится:
А)  белки плазмы
В) бикарбонаты
С) фосфаты
D) гемоглобин
  Е) все варианты 
20.Продолжительность жизни эритроцитов:
А)  10 дней
В) 20 дней
С) 50 дней
D) 120 дней
Е) 20 дней
21.К агранулоцитам относятся:
А)  нейтрофилы
В) эозинофилы
С) нейтрофилы и эозинофилы
D) базофилы
Е) моноциты и лимфоциты
22. Уменьшение количества лейкоцитов  называется:
А)  лейкопения
В) лейкоцитоз
С) тромбоцитоз
D) тромбопения
Е) гемолиз
23.Резус-конфликт произойдет, если у:
А)  матери Rh+ , у плода rh-
В) матери Rh- , у плода rh-
С) матери Rh-, у плода rh+
D) матери Rh+ , у плода rh+
Е) отца Rh+ , у плода rh+
24. Для определения группы крови используют:
А)  физиологический раствор
В) гипертонический раствор
С) гипотонический раствор
D) 3% раствор перекиси водорода
Е) 6% раствор перекиси водорода 
25. Компонент крови, инактивирующий многие вирусы:
А) пропердин 
В) цитотоксины
С) фермент лизоцим
D) глобулин интерферон
Е) варианты А, В














































 Эталон ответов к тестовым заданиям по дисциплине «Физиология с основами анатомии» по специальности «Фармация»
	№/№
	1 вариат
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант

	1
	Е
	D
	D
	В

	2
	D
	В
	С
	С

	3
	С
	А
	А
	Е

	4
	А
	В
	Е
	Е

	5
	Е
	С
	В
	Е

	6
	Е
	Е
	Е
	В

	7
	D
	Е
	С
	А

	8
	Е
	D
	А
	А

	9
	В
	D
	В
	А

	10
	С
	А
	С
	D

	11
	В
	А
	А
	Е

	12
	D
	В
	А
	С

	13
	С
	Е
	Е
	В

	14
	В
	Е
	С
	Е

	15
	D
	D
	А
	Е

	16
	D
	Е
	D
	С

	17
	Е
	D
	D
	D

	18
	Е
	В
	Е
	Е

	19
	Е
	Е
	D
	Е

	20
	С
	В
	D
	D

	21
	Е
	D
	В
	Е

	22
	Е
	D
	D
	А

	23
	А
	С
	В
	А

	24
	D
	С
	D
	А

	25
	А
	Е
	D
	D
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Итоговый контроль по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»

                 1 вариант
1. Промежуточными продуктами  распада белков являются:
А) глюкоза
В) глицерин и жирные кислоты
С) аминокислоты
D) глицерин
Е) жирные кислоты
2.У человека при избытке глюкозы синтезируется гликоген в:
А) легких
В) головном мозге
С) печени
D) селезенке
Е) почках
3. В 2 раза больше выделяется энергии при распаде:
А) жиров и углеводов
В) жиров
С) белков
D) углеводов
Е) воды
4. При нормальной температуре окружающей среды и нормальном пищевом режиме потребность воды у взрослого человека составляет:
А) 0,5-1 л
В) 1-1,5 л
С) 2-2,5 л
D) 3-3,5 л
Е) 4-4,5 л
5.Противорахитическим называют витамин:
А) РР
В) С
С) Е
D) Д
Е) А
6.Витамин, повышающий свертываемость крови:
А) РР
В) С 
С) Е
D) В-12
Е) К
7.Основной обмен-количество энергии, расходуемой организмом:
А) при движении и покое
В) при движении
С) в состоянии покоя
D) натощак
Е) в состоянии покоя и натощак
8.У взрослого здорового человека основной обмен за 1 час на 1 кг веса составляет:
А) 1 ккал
В) 2 ккал
С) 3 ккал
D) 4 ккал
Е) 5 ккал




9.Нормальная температура человека:
А) 36-37 град
В) 37-37,5 град
С) 37,5-38 град
D) 35-36 град
Е) 34-35 град
10. Не дает спадаться стенкам гортани ее структуры:
А) хрящи
В) слизистая оболочка
С) подслизистая оболочка
D) мышечная оболочка
Е) адвентиция
11.Эпителий в полости носа:
А) однослойный цилиндрический
В) многорядный мерцательный*
С) однослойный кубический
D) однослойный плоский
Е) многослойный плоский неороговевающий
12. Бифуркация трахеи происходит на уровне грудного позвонка:
А) 1-2 
В) 2-3
С) 3-4
D) 4-5
Е) 6-7
13.В состав ворот печени входят:
А) воротная вена печени
В) печеночная артерия
С) общий печеночный проток
D) нервы
Е) все варианты
14.Общий желчный проток впадает в:
А) подвздошную кишку
В) тощую кишку
С) 12-перстную кишку
D) сигмовидную кишку
Е) слепую кишку
15.Выход желчи начинается после еды через:
А) 5-10 мин
В) 2-3 мин
С) 15-20 мин
D) 20-30 мин
Е) 1 час
16.Хвост поджелудочной железы обращен в сторону:
А) 12- перстной кишки
В) надпочечников
С) почек
D) ворот селезенки
Е) ворот печени
17.Вызывает сокращение желчного пузыря гормон:
А) гастрин
В) холецистокинин
С) секретин
D) гистамин
Е) инсулин



18.Фермент желудочного сока, створаживающий белки молока:
А) липаза
В) пепсин
С) химозин
D) амилаза
Е) мальтаза
19.Полостное и пристеночное пищеварение проходит в:
А) желудке
В) тонком кишечнике
С) толстом кишечнике
D) ротовой полости
Е) глотке и пищеводе
20.Пища из ротовой полости поступает в:
 А) желудок
В) пищевод
С) ротоглотку
D) носоглотку
Е) гортанную часть глотки
21.Пищевой комок формируется в:
А) желудке
В) пищеводе
С) ротоглотке
D) ротовой полости
Е) носоглотке
22.Не позволяет пищи попасть в носоглотку:
А) зев
В) надгортанник
С) твердое костное небо
D) мягкий язычок
Е) небно-глоточные дужки
23.Защищает желудок от самопереваривания:
А) соляная кислота
В) муцин
С) химозин
D) амилаза
Е)мальтаза
24.Пища из желудка попадает в:
А) тощую кишку
В) 12-перстную кишку
С) подвздошную кишку
D)  слепую кишку
Е) прямую кишку
25.Желудочный сок начинает отделяться после начала еды через:
А) 5-10 минут
В) 1-2 минуты
С) 3-4 минуты
D) 15-20 минут
Е) 30 секунд









Итоговый контроль по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»

                                                2 вариант
1.Окончательными продуктами распада белков являются:
А) глюкоза
В) глицерин и жирные кислоты
С) аминокислоты
D) глицерин
Е) вода, углекислый газ и мочевина
2.Промежуточными продуктами  распада жиров являются:
А) глюкоза
В) глицерин и жирные кислоты
С) аминокислоты
D) глицерин
Е) жирные кислоты
3.Способствуют усвоению жирорастворимых витаминов:
А) минеральные вещества
В) жиры
С) белки
D) углеводы
Е) вода
4.На рост костей, сократимость мышц и свертываемость крови оказывает влияние:
А) катионы натрия
В) катионы калия
С) катионы кальция
D) катионы магния
Е) анионы хлора
5.Витамин Д содержится в продуктах:
А) моркови
В) помидорах
С) квашеной капусте
D) печени
Е) желтках, коровьем молоке
6.Эргокальциферол - витамин:
А) РР
В) С
С) Е
D) Д
Е) А
7.Основной обмен определяется:
А) утром
В) при температуре 18-20 градусов
С) через 12 часов после принятия пищи
D) при исключении из пищи белков за 203 дня до исследования
Е) все варианты
8.При гиперфункции щитовидной железы основной обмен может увеличиться от нормы до:
А) 50 %
В) 70 %
С) 90 %
D) 100 %
Е) 150 %




9.О характере окислительных веществ в организме можно судить по:
А) дыхательному коэффициенту
В) частоте пульса
С) частоте дыхания
D) величине артериального давления
Е) уровню сахара в крови
10.Хрящ, закрывающий вход в гортань во время глотания:
А) клиновидный
В) черпаловидный
С) рожковидный
D) щитовидный
Е) надгортанник
11.Верхний носовой ход сообщается с:
А) гайморовой пазухой
В) лобной пазухой
С) задними ячейками  решетчатой кости и пазухой клиновидной кости*
D) носослезным каналом
Е) передними и средними решетчатыми ячейками
12. Левый главный бронх граничит с:
А)  непарной веной
В) дугой аорты
С) полунепарной веной
D) наружной сонной артерией
Е) внутренней сонной артерией
13.Структурным элементом печени является:
А) связка
В) доля
С) долька
D) клетки гепатоциты
Е) общий печеночный проток
14. Желчь способствует расщеплению:
А) белков
В) жиров
С) углеводов
D) минеральных веществ
Е) витаминов
15. В печени синтезируется витамин:
А) К
В) Е
С) Д
D) С
Е) А
16.Протоки поджелудочной железы открываются в:
А) подвздошную кишку
В) тощую кишку
С) 12-перстную кишку
D) сигмовидную кишку
Е) слепую кишку
17.Придает слюне вязкость:
А) муцин
В) мальтаза
С) амилаза
D) лизоцим
Е) липаза



18.Пища, тормозящая выработку желудочного сока:
А) хлеб
В) мясо
С) молоко
D) жирная пища
Е) капустный отвар
19.Желудок выполняет роль депо, где принятая пища задерживается :
А) 5 минут
В) 1 час
С) 30 минут
D) 4-6 часов
Е) 12 часов
20.Внутренний фактор Касла  входит в состав:
А) желчи
В) поджелудочного сока
С) желудочного сока
D) кишечного сока
Е) слюны
21. Птиалин- это и есть фермент слюны:
А) липаза
В)  амилаза
С) химозин
D) эрепсин
Е) энтерокиназа
22.Путь от рта до желудка твердая пища проход ит за:
А) 6-8 сек
В)  2-3 сек
С) 1 минуту
D) 2 минуты
Е) 3 минуты
23.Тонкий кишечник начинается с кишки:
А) слепой
В)  тощей
С) подвздошной
D) 12-перстной
Е) поперечно-ободочной
24. Желчь способствует распаду:
А) белков
В)  жиров
С) углеводов
D) воды
Е) витаминов
25.Из продуктов распада гемоглобина образуется:
А) холестерин и желчные кислоты
В)  холестерин
С) желчные кислоты
D) биливердин
Е) билирубин










Итоговый контроль по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»

                                            3 вариант
1.Промежуточными продуктами  распада углеводов являются:
А) глюкоза
В) глицерин и жирные кислоты
С) аминокислоты
D) глицерин
Е) жирные кислоты
2. Окончательными продуктами распада жиров являются:
А) глюкоза
В) глицерин и жирные кислоты
С) аминокислоты
D) глицерин
Е) вода, углекислый газ 
3.При распаде 1 г углеводов выделяется энергии:
А) 9,3 ккал
В) 4,1 ккал
С) 4,2 ккал
D) 5 ккал
Е) 6 ккал
4.При отсутствии в пище витамина В-1 развивается заболевание:
А) цинга
В) рахит
С) пеллагра
D) бери-бери
Е) куриная слепота
5. Развивается злокачественная анемия при недостатке витамина:
А) РР
В) С
С) Е
D) В-12
Е) А
6.Витамин, регулирующий течение беременности:
А) РР
В) С
С) Е
D) Д
Е) А
7.Основной обмен зависит от:
А) нервной системы
В) эндокринной системы
С) физиологического состояния внутренних органов
D) внешней среды
Е) все варианты
8.Повышение энергетического обмена выше основного называется:
А) дыхательным коэффициентом
В) рабочей прибавкой
С) прямой калориметрией
) непрямой калориметрией
Е) калориметрическим эквивалентом кислорода




9.Из носовой полости воздух проходит в:
А) ротоглотку
В) носоглотку 
С) гортанную часть глотки
D) гортань
Е) бронхи
10.Ниже предверной складки гортани расположены:
А) желудочек гортани
В) голосовая складка
С) предверная щель
D) голосовая щель
Е) предверная область
11.Трахея состоит из хрящевых полуколец в количестве:
А) 8-10
В) 10-12
С) 16-18
D) 12-14
Е) 16-20
12.Печень имеет вес:
А) 5 кг
В) 1,5- 2 кг
С) 3-4 кг
D) 200-300 г
Е) 400-500 г
13.Структуры дольки печени:
А) клетки гепатоциты
В) междольковые вены и междольковые артерии
С) желчные проточки
D) центральная вена
Е) все варианты
14. Печень выполняет функции:
А) защитную
В) секреторную
С) является депом крови
D) откладывает в запас гликоген
Е) все варианты
15.Поджелудочная железа расположена на уровне позвонков:
А) 11-12 грудных и 1-2 поясничных
В) 2-3 грудных
С) 3-4 грудных
D) 4-5 грудных
Е) 5-6 грудных
16.Гормоны выделяются структурой поджелудочной железы:
А) хвостом
В) телом
С) головкой
D) островками Лангерганса
Е) хвостом и телом
17.Активизирует пепсиноген поджелудочного сока:
А) амилаза
В) мальтаза
С) эрепсин
D) энтерокиназа
Е) соляная кислота



18.Рыбный запах имеет:
А) желчь
В) слюна
С) желудочный сок
D) кишечный сок
Е) поджелудочный сок
19.Центр рвоты расположен в отделе мозга:
А) продолговатом
В) мозжечке
С) промежуточноч
D) среднем
Е) мосту
20.В ротовой полости расщепляются только:
А) белки и углеводы
В) белки и жиры
С) жиры
D) белки
Е) углеводы
21.Пищевод начинается на уровне шейного позвонка:
А) 1
В) 2
С) 3
D) 6
Е) 7
22.Путь от рта до желудка жидкая пища проход ит за:
А) 6-8 сек
В)  2-3 сек
С) 1 минуту
D) 2 минуты
Е) 3 минуты
23.Усиливает процесс желчеобразования:
А) сама желчь
В)  яичные желтки
С) экстрактивные вещества мяса
D) гормоны гастрин и секретин
Е) все варианты
24.Толстая кишка начинается с отдела:
А)  слепой кишки
В)  сигмовидной кишки
С) тощей кишки
D) подвздошной кишки
Е) поперечно-ободочной
25.Фермент кишечного сока, расщепляющий белки до пептонов и альбумоз:
А)  инвертаза
В)  эрепсин
С) энтерокиназа
D) мальтаза
Е) амилаза










Итоговый контроль по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация»
                                              4 вариант
1.Окончательными продуктами распада углеводов являются:
А) глюкоза
В) глицерин и жирные кислоты
С) аминокислоты
D) глицерин
Е) вода, углекислый газ 
2.В запас не откладываются:
А) жиры и углеводы
В) жиры
С) белки
D) углеводы
Е) вода
3.При распаде 1 г жиров выделяется энергии:
А) 9,3 ккал
В) 4,1 ккал
С) 4,2 ккал
D) 5 ккал
Е) 6 ккал
4.Витамином роста называют витамин:
А) РР
В) С
С) Е
D) Д
Е) А
5. Пеллагра развивается при авитаминозе витамина:
А) РР
В) С
С) Е
D) В-12
Е) А
6. Аскорбиновая кислота- это витамин:
А) РР
В) С
С) Е
D) Д
Е) А
7.У разных людей величина основного обмена зависит от:
А) возраста
В) массы тела
С) пола
D) роста
Е) все варианты
8.Центр терморегуляции и обмена веществ расположен в отделе головного мозга:
А) продолговатом
В) среднем
С) промежуточном
D) мозжечке
Е) мосту





9.Гортань расположена на уровне шейного позвонка:
А) 1-2
В) 2-3
С) 3-4
D) 4-6
Е) 6-7
10. Область обоняния расположена в структуре носа:
А) верхней носовой раковине 
В) средней носовой раковине
С) нижней носовой раковине
D) сошнике
Е) нижнем носовом ходе
11. Позади трахеи расположены:
А) гортань
В) глотка
С) пищевод
D) сердце
Е) щитовидная железа
12.Печень имеет доли в количестве:
А) 1
В) 2
С) 3
D) 4
Е) 5
13.Резервуаром для хранения желчи служат:
А) правая доля печени
В) левая доля печени
С) хвостатая доля печени
) квадратная доля печени
Е) желчный пузырь
14. Важнейшими компонентами желчи являются:
А) желчные кислоты
В) желчные пигменты
С) холестерин
D) муцин
Е) все варианты
15.Головку поджелудочной железы охватывает кишка:
А) подвздошная кишка
В) тощая кишка
С) 12-перстная кишка
D) сигмовидную кишку
Е) слепая кишка
16.Фермент панкреатического сока:
А) пепсин
В) трипсин
С) лактаза
D) химозин
Е) энтерокиназа
17.За сутки у человека образуется желчи в количестве:
А) 500-1200 мл
В) 1,5 л
С) 2 л
D) 2,5 л
Е) 200 мл



18.Придает слюне бактерицидные свойства ферм 
А) амилаза
В) мальтаза
С) лизоцим
D) липаза
Е) химозин
19.Пустой желудок сокращается через каждые: 
А) 5 минут
В) 10 минут
С) 20 минут
D) 60-80 мнут
Е) 30 минут
20.Пища из ротовой полости попадает в ротоглотку через:
А) небные миндалины
В) небно-язычные дужки
С) небно-глоточные дужки
D) зев
Е) тврдое костное небо
21.Верхний, средний и нижний констрикторы - структуры:
А) пищевода
В) глотки
С) желудка
D) тонкого кишечника
Е) толстого кишечника
22.Вход пищевода в желудок называется:
А) пилорическая часть
В) большая кривизна
С) малая кривизна
) свод
Е) кардиа
23.Расщепление грубой растительной клетчатки происходит в:
А) пищеводе
В) глотке
С) желудке
D) тонком кишечнике
Е) толстом кишечнике
24.С висцеральной поверхности пнчени имеются доли:
А)  правая
В) левая
С) правая и левая
D) хвостатая и квадратная
Е) все варианты
25 Желчь имеет реакцию:
 А)  слабощелочную
В) щелочную
С) кислую
D) слабокислую
Е)нейтральную










Эталон ответов к тестовым заданиям по дисциплине «Физиология с основами анатомии» для специальности «Фармация» (итоговый контроль 1 семестр)

	№\№
	1 вариант
	2 вариант
	3 вариант
	4 вариант

	1
	С
	Е
	А
	Е

	2
	С
	В
	Е
	С

	3
	В
	В
	В
	А

	4
	С
	С
	D
	Е

	5
	D
	Е
	D
	А

	6
	Е
	D
	С
	В

	7
	Е
	Е
	Е
	Е

	8
	А
	Е
	В
	С

	9
	А
	А
	В
	D

	10
	А
	Е
	А
	А

	11
	В
	С
	Е
	С

	12
	D
	В
	В
	D

	13
	Е
	С
	Е
	Е

	14
	С
	В
	Е
	Е

	15
	В
	А
	А
	С

	16
	D
	С
	D
	В

	17
	В
	А
	Е
	А

	18
	С
	D
	D
	С

	19
	В
	D
	А
	D

	20
	С
	С
	Е
	D

	21
	D
	В
	D
	В

	22
	D
	А
	В
	Е

	23
	В
	D
	Е
	Е

	24
	В
	В
	А
	Е

	25
	А
	Е
	В
	В




